

**申** 圆管Φ4.75~Φ2540  
矩形管10×18~350×450  
方管10×10~400×40

**花** 椭圆管10.2×16~150×80  
P型管、不等边六边形管……  
可按客户要求定做

**钢** 高新企业 市级文明  
上海名牌 著名商标  
制作、安装钢结构件

**管** 地址：华泾路1277号  
电话：64969436 64967177  
64967178 邮编：200231

# 苦尽甘来清福享 党的恩情永不忘

## ——记张江镇江夏居委伤残志愿军战士厉金才

□通讯员 洪金龙 杨宝祥

张江镇江夏居民区八级伤残志愿军逾八旬的厉金才，他的右手臂上留有刺刀伤痕，双小腿上留有多处被机枪击穿的疤痕，至今，右小腿中还残留着尚未取出的弹头。

厉金才出生于张江镇新盛村，童年时代父母双亡，孤苦伶仃的他为了活命无奈外出乞讨。经好心人牵线，12岁便去张江栅学做小皮匠，其间常受师傅打骂，实在受不了就偷偷流浪浦西街头，蜷缩停车棚，不久被熟人撞见，又被师傅拖了回来。6年的小皮匠生涯，厉金才饱受苦难。

1951年5月，19岁的厉金才自告奋勇报名参军。身材矮小的他身高不够格，随同的村长就为他说情，“这孩子没爹没娘，是个苦命娃，请照顾一下，让他入伍吧！”

新兵团训练近半年，厉金才编入志愿军63军188师562团3营7连，雄赳赳气昂昂地跨过鸭绿江大桥参加抗美援朝战争。为躲避敌机袭击，白天休息，晚上行军，每天行程一百余里，连续十多天的翻山越岭，战士们脚掌都磨出了血泡。

厉金才所在的分队40余人坚守在169高地的山顶，他们趁恶劣天气在夜幕的掩护下悄悄下山偷袭敌军阵地，正在睡梦中的敌人惊慌失措，乖乖地当了俘虏。部队向敌军阵地发起冲锋，敌军疯狂反扑，战友们把仇恨集中在刀尖上，奋力拼刺刀，厉金才的右臂被刺刀划伤却浑然不知，依然奋勇搏杀，战友们硬是把拖下阵地。在169高地争夺战中，厉金才又不幸双腿中弹，昏倒在雪地里。打扫战场时，战友们发现了奄奄一息的他，战友们把他背到老乡家中，用硬

纸板替代夹板绑住伤腿，限于当时的环境条件，厉金才没能得到及时的救治用药，伤口溃烂，脓血流淌。一星期后，才用担架把他抬到火车站，护送回国治疗，临上火车时，排长张庭寿泣不成声地告诉他，“我们全排只剩下两个人了。”

厉金才住院一年多，伤口慢慢愈合长出了新生皮肉，伤残的腿行走仍然不便，全靠两根拐杖。出院后，组织上安排厉金才去无锡荣军学校，在继续疗养的同时，进行速成读书，经3年的刻苦学习，文盲的厉金才学到了文化，也学会了珠算，在组织参加无锡市中学文化考试中取得了初中文凭，他也丢掉了拐杖，学会了骑自行车。

1955年，厉金才复员回乡，结婚生子，凭小皮匠的手艺，早出晚归，挑起担子，穿巷走村，修鞋谋生。一年

后，政府安排他进了工厂，当了车间主任，从此，他有了一份正式的工作与稳定的收入。退休后的厉金才，曾当选为新盛村老年协会会长。如今，已进入耄耋之年的他精神矍铄，身体健朗，整天乐呵呵的，他乐观，他知足。说起小时眉开眼笑，赞扬儿子、媳妇、孙子对他的孝顺。

改革开放，春回大地。厉金才见证了时代的变迁，经历了人生的悲喜，他无比感激党和政府对他的亲切关怀，逢年过节，镇领导和居委干部都会登门慰问；他庆幸自己能熬过苦难的童年，青春年华时奔赴战场，经受生死考验的战斗洗礼。他深感如今幸福生活的来之不易，应该倍加珍惜。“是党给了我第二次生命，没有共产党就没有我的今天。”厉老无比感慨地说。

### 奉贤举办无障碍电影启动仪式

日前，奉贤区残联授予南桥电影院和奉城电影院为“无障碍电影放映点”铜牌。自此，两家电影院将定期开展无障碍电影放映活动，为实现残疾人“平等·参与·共享”社会文化成果，丰富残疾人的业余文化生活，进一步提升残疾人的生活品质，引导他们积极投入到市文化建设的示范区创建工作中去。

仪式上，区盲协主席陈友根代表奉贤区1366名视力残疾人道出了大家的心声：感谢政府的关怀，使我们能就近看电影，能与健全人一样共享社会主义的先进文化成果。仪式结束后，200名视力残疾人代表一起观看了由上海电台《防务360》节目主持人贺梁现场解说的无障碍电影《团圆》。

通讯员 奉宣

### 洋泾绒绣“传承人培训班”在市二轻校开班

10月15日，上海（洋泾）绒绣“传承人培训班”在上海市第二轻工业学校开班，首期培训班指导老师全部由市、区级国家非物质文化遗产传承人担任，主要传授绒绣技艺，将绒绣技艺融入现代时尚元素，创意设计日用工艺品。

有着百年历史的“上海（洋泾）绒绣”，是浦东民间文化艺术的一朵瑰丽的奇葩，2010年被列入国家非物质文化遗产项目。为解决绒绣技艺后继乏人的状况，由洋泾街道牵头协调，在上海市第二轻工业学校开设传承人培训班，上海黎辉绒绣有限公司编排师资，街道承担培训费用，对学生免费培训、免费提供绒绣材料，经过二轻校的宣传动员，目前共有53名学生报名参加，预期学习两年，每学期15次课程，每周五下午授课，每次讲解后有一定的作业，即为绒绣的基础作品绣制。

洋泾街道历来重视非遗项目在社区的传承和发展，不仅为上海（洋泾）绒绣建立了“生产保护基地”，每年开展项目扶持，今年正式区校合作开展扎实的技艺培训，不断为绒绣的发展和传承进行新的探索和实践。

开班仪式后的第一次课程，由上海黎辉绒绣有限公司经理包炎辉主讲。讲课通过视频和讲解的方式向学生介绍绒绣历史沿革、绒绣特点、名人名作、绒绣现状、基本工艺等情况。同时，为了不断拓展视野，提高学生学习兴趣，将酌情安排外出参观绒绣基地、工艺美术创作基地等，努力推动绒绣技艺的发展与传承。计划通过系统的、长期稳定的培训，逐步培养热爱绒绣艺术并具有一定工艺水平的年轻传承人，为绒绣事业的发展注入新鲜血液。

通讯员 黄六根

### “一品一居一特色”象棋邀请赛举行



10月9日，“一品、一居、一特色”象棋邀请赛在浦东新区潍坊街道杨家渡老年活动室举行。参加本次邀请赛的有国家一级裁判、著名象棋理论家、来自上海市公安局、闸北区北站街道象棋社、普陀区桃浦镇、潍坊兰园等队棋艺高手欢聚一堂，切磋棋艺，以棋会友，探讨棋涯人生。

通讯员 周洁

### 补拍结婚照 牵手红地毯



张江镇劳动居委为59对钻石婚和金婚夫妇隆重举行庆典活动。满头银丝的老爷爷们穿上了崭新的白衬衫，系上了红领带，后背有点佝偻的老奶奶们穿上了喜庆的带有圆形花式图案的红色上装，胸前别上一朵红色的玫瑰，在婚礼进行曲的伴奏下、在众人祝福的热烈掌声中，一对对满头银丝的老夫妻手牵手踏上红地毯，重温几十年前喜结连理的温馨时刻。

庆典活动中，文广中心的文艺骨干献上了沪剧表演《办喜事》、上海说唱《祝贺唱首歌》、通俗歌曲《爱的奉献》、《常回家看看》，天真烂漫的孩子们为爷爷奶奶们献上了欢快活泼的舞蹈《honey,亲爱的》。

活动结束后，镇领导和居委干部将制作精美的“结婚照”一一送到老人们的手中。

通讯员 郑丽 摄/文

### 重阳关爱暖人心



金秋送爽，丹桂飘香，在浓浓的秋意中迎来了“九九”重阳节。10月12日上午，上海菊园资产管理有限公司的年轻党员们带着问候与祝福，拎着热气腾腾的重阳糕，来到结对共建的上海东方老年公寓、嘉富社区和嘉馨社区，走访慰问30余位高龄、独居、重症老人和老党员们。

沁人的桂花香，香浓的重阳糕，年轻党员们和老人们围坐在一起，吃着重阳糕，聊着家常，笑容洋溢在大家的脸上，欢声笑语布满了每个角落。临走前，党员们再次祝愿老人们节日快乐，还叮嘱老人们日渐天凉，要多加一件衣，多铺一条被褥，老人们不禁暖意融融。

重阳敬老是先辈传承下来的传统美德，祝愿全天下的老人们节日快乐，身体健康，晚年幸福。

通讯员 邵焯 摄/文

### 金秋又重阳 敬老情更浓



递上一份重阳糕，拍摄一张金婚艺术照，浦兴社区摄影师为第26个重阳敬老节献上了一份情谊、一份爱心。10月13日是第26个敬老节，浦兴社区摄影联谊会、东方摄影沙龙抽取部分成员身带“长枪短炮”，走进凌一居民区为5对金婚老人义务拍照，赠送上一份节日礼物。

通讯员 秦有喜 黄菊 蔡申乐 摄/文

### 我给母亲喂蛋糕



10月12日上午，浦东耀华路上的耀三居委会举办了一场别开生面的重阳庆祝活动。12对80岁的金婚老人围坐在居委会活动室，享受居委干部送上的节日祝贺。为了让老人们更开心，同时也为了体现居委干部的一片爱心，许多居委干部亲手给老人们喂蛋糕。居委干部的举动，让老人们笑得合不拢嘴。图为耀三居委主任给金婚的母亲喂蛋糕。

通讯员 舒祖康 摄/文

### 嘉定菊园组织新老党员观摩影片《雷锋在1959》

□通讯员 马慧怡

9月下旬至10月上旬，嘉定菊园组织新老党员200余人前往嘉定影剧院观摩影片《雷锋在1959》。来自新区机关事业、村、社区、企业的新老党员们在观摩影片后，结合自身实际，就新时代如何发扬和传承雷锋精神纷纷撰写观后感，以

文章交流的形式表达所思所感。

菊园泰宸社区的73岁老党员刘兆丰感慨地说，“过去我只知道雷锋同志当兵时的先进事迹，在观摩了影片《雷锋在1959》之后，才知道雷锋在入伍前同样是受人尊敬的优秀青年。像他这样对技术精益求精，干一行爱一行的敬业精神是我们世代应该传承的，也是当今

我们要实现中国梦所不可缺少的精神力量。”

刚踏上新岗位不久的年轻党员芮芳面临着新环境、新业务的挑战，种种担心不时围绕着她。在观摩了影片之后，她豁然开朗，“与其让这些‘担心’干扰我的精神，不如全神贯注把时间用在多问多看多学习和新业务的钻研上。我要像雷锋

那样从小事做起，尽快熟悉新的本职工作，干一行爱一行，专一行精一行。”

新老党员们的所思所感均能立足本岗和自身实际，从影片中汲取雷锋精神的闪光点，以触动自己的细节谈观摩感受，体现了党员们对践行雷锋精神的认识。